

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivétellel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A magyar állampapírok.

Mindenkinek még élénk emlékezetében lehet, hogy a nemrég lezajlott kiegyezési tárgyalások alatt, osztrák szomszédaink, mily rettentő nyomást tudtak gyakorolni hitelviszonyainkra és közgazdasági politikánkra az által, hogy tömegesen dobták piacra s küldték haza külföldön elhelyezett papírjainkat.

Már ebből is meg lehet tehát állapítani, hogy a magyar állampapírok igen jelentékeny része a külföldön van s ezen körülmény gazdaságilag erős függésbe hozza az országot kifelé, de meg fizetési mérlegünket nem kis mértékben rontja is.

Azt lehetne gondolni, hogy a magyar papírok, különösen az állampapírok, jó hírnévnek örvendenek, mert különben a külföld nem venne belőlük oly tömegeket, mint amilyeneket tényleg vesz; s mégis azt tapasztaljuk, hogy itthon ezzel is úgy vagyunk, mint más áruval, t. i. nekünk ebből is a külföldi kell, a magunkét pedig elhanyagoljuk.

Vagy nem bizalmatlanság-e önmagunkban az az állapot, hogy az árva vagyonnak és alapítványoknak elhelyezése tekintetében olyan törvényes intézkedések léteznek, melyek az állampapírokban való elhelyezést egyenesen kizárják, ahelyett, hogy törvénynyel egyenesen, kötelezővé tennék.

Érvényben levő gyámtörvényünk elrendeli ugyanis, hogy az összesített árvavagyont csak jelzálogkölcsonokbe szabad fektetni, vagy takarékpénztárba kell elhelyezni. A jelzálogkölcsonüzletre azonban az árvavagyon nem alkalmas, mert a jelzálogok értékelése s a megszavazható kölcsönök nagysága tekintetében az árvaszékeket a kiskorúak érdekében úgy meg kell kötni, hogy e tekintetben a pénzügyintézetekkel nem versenyezhetnek, s innen van, hogy óriási összegű árvavagyon nyer elhelyezést fővárosi és vidéki sokszor 2 od rangu takarékpénztárakban.

A magyar törvény tehát nagyobb biztonságot talál ezekben a pénzügyintézetekben, mint saját papírjaiban; mert még azt sem engedi meg, hogy az érdekeltek kívánságára történhessék az árva vagyonának állampapírokba fektetése.

Ezen az ósdi felfogáson változtatni lehet és kell is; nincs semmi ok, hogy az árvavagyon az eddigi módon nyerjen elhelyezést; mert hisz a leg gondosabb családapa is használja a másik módot, sőt a bizalmatlan kül-

föld rengeteg vagyont helyezett el ekként.

Maguk a kiskorúak is jobban járnának, mert az állampapír többet kamatozik, mint a takaréketét, s ezen kamattöbbletet az árfolyam hullámzások okozta különbségek tartalékára lehetne fordítani s ez által az egyetlen kifogás, mely itt felmerülhet, tárgytalan.

Ezzel szemben azonban állna egy óriási közgazdasági előny, az t. i., hogy a magy. államkötvények jelentékeny része itthon nyerhetne állandó elhelyezést, emelkednék az államhitel, javulnának az árfolyamok, s javulna az ország fizetési mérlege is.

Talán még nagyobb fontossággal bír e tekintetben az alapítványok kérdése.

Nálunk a közalapítványok elhelyezése törvényileg szabályozva nincs. Az alapítványkezelő elhelyezi a pénzeket, a hogy neki tetszik: ingatlanban, jelzálog kölcsönben s tetszőleges értékpapírokban. Itt is szükséges volna oly törvény, mely minden közalapítványnak, legyen az állam, törvényhatóság, felekezetek, testületek kezelése alatt, magyar állampapírokban leendő elhelyezését elrendelni. Alapítványi vagyonnak ingatlanba fektetését még ezenkívül birtokpolitikai okokból sem kellene egyáltalán megengedni, nehogy a kötött birtok szaporodjék.

Nincs rendelkezésemre statisztikai adat, mégis merem állítani, hogy ezen két irányu intézkedés által 1000 milliót jól meghaladó vagyon kerülne állampapírokra s hogy ez mit jelentene pénzügyi önállóságunk, fizetési mérlegünk, államhitelünk szempontjából, azt bővebben bizonyítani talán nem kell. Hozzájárul ehhez, hogy a magy. papírok jelentékeny része ez által spekulációs kezekből, nyugodt, állandó kezekbe kerülne, mint befektetési papír s ez csak jótékonyan hatna az árfolyam fluctuációkra is. De meg az árvaszékek és alapítványkezelők dolga is egyszerűvé válnék a kockázat teljesen kiküszöböltetnék.

Kívánatos volna tehát, ha illetékes helyeken foglalkoznának e kérdéssel s rövid időn belül oly irányu törvényes intézkedés történne, hogy az említett vagyonok kötelezőleg a magy. állam papírjaiba helyezendők. Nem kell ehhez más csak egy kis körültekintés, na meg legalább annyi bizalom saját magunkban, a mennyit a külföld részéről tapasztalunk.

A kecskeméti vízvezeték.

A főmérnök jelentése.

(Vége.)

2. A második kérdés az, hogy ki lenne azon szakember, akire ezen nagyfontosságú mű tervezetét és vezetését megnyugvással bízni lehetne.

Erre vonatkozólag illetékes helyről nyert információk alapján a következőket jelenthetem.

Magyarországon ezidőszerint 22 városnak van vízműve és ezenkívül 4 városban folynak az erre vonatkozó munkálatok; ezek közül Kaposvár, Komárom, Pápa, Szombathely, Veszprém, Eperjes vízműveit mint az egészségügyi mérnöki osztály egyik mérnöke: Zarka Elemér ur tervezte és építette ki.

Jelenleg Zarka ur megváltván az egészségügyi mérnöki osztálytól, mint magánmérnök a marosvásárhelyi vízmű tervezésével és építés vezetésével van megbízva.

Az ország több városainak vízműveit egy két kivétellel többnyire külföldi szakerek terveztek és létesítették.

Ezen adatokból látható, hogy alig van az országban magyar szakférfi, aki akkora tapasztalattal és gyakorlati rendelkezéssel, mint a fentebb említett mérnök ur, kiről még ezeken kívül azt az információt is nyertem, hogy teljes mértékben megbízható.

Ily körülmények között javaslatom nem lehet más, minthogy a szóban forgó munkálatok elvégzésére a tekintetes tanács őt szólítsa fel.

A város által megbízandó szakemberrel kötendő szerződés tárgyában a várost az egészségügyi mérnöki osztály, amint azt 168/908. sz. alatt kelt jelentésében is megígérte volt szaktanácsossal szívesen támogatja.

3. A víz kötelező használata s a szedendő vízdíjak szabályrendeletileg lennének megállapítandók. E szabályrendelet tervezetének elkészítésével a mérnöki hivatal méltóztassék megbízni.

Minthogy e jelentés keretében mindenre kiterjedni teljes részletességgel nem lehet — van szerencsém a szóban forgó ügyre vonatkozó összes iratokat e jelentéshez mellékelni, hogy a tárgyalások folyamán rendelkezésre álljanak.

Végül még csak annyit kívánok megjegyezni, hogy mivel a városnak minden utcája föld alatt csatornával ellátva még nincs, a vízmű létesítése maga után vonja, hogy a város azon utcái, melyeken ezidő szerint kövezett folyókák még nincsenek — az egyes házaknál elhasznált vizek elvezetése céljából földfeletti téglá, vagy kövezett folyókákkal látassanak el.

Ez azonban külön terhet a városra nem ró, mivel ezeknek költségeit az érvényben levő kövezési szabályrendelet értelmében az érdekelt háztulajdonosok kell, hogy viseljék.

Város rendezési szempontból pedig határozott előnnyel fog járni, mert legalább az összes kövezetlen utcákon a víz elvezetés lehetővé válik — s nem fog az utcákon a víz, mint jelenleg gyakran megtörténik — poshadni.

4. Ha a tekintetes tanács célszerűnek látná, hogy a szóban forgó ügy bizottságilag is tárgyalassék — nem volna felesleges, ha ezen jelentés a hozzátartozó főbb mellékletekkel együtt megfelelő számban sokszorosítottatnék s a bizottsági tagok között szétosztatnék.

Kecskeméten, 1908. évi május hó 10.

Kerekes Ferenc
th. főmérnök.

NAPI HIREK.

Nyiry Károly.

Az érdekek és politikai ellentétek vásári zajában csendben, szerényen ünnepelte ma meg a kecskeméti posta- és távirada hivatal főnöke szolgálatának 40 éves évfordulóját.

Nemcsak az ő, de egész Kecskemét társadalmának ünnepe volt ez, mely sietett leróni a becsülés és szeretet adóját, melylyel Nyiry Károlynak tartozott.

Nehéz, küzdelmes, de érdemekben és sikerekben gazdag pálya munkásságának volt ez csekély elismerése. Nem a hivatalnoknak, az embernek szólott ez a ünneplés, aki jellemének tisztaságával, szinte tulságos szerénységével nemcsak hivatalnok társai szeretetét és megbecsülését érdemelte ki, de meghódította mind azoknak szívét, akik a jó, a nemes iránt fogékonyak.

Negyven évig dolgozott a köz érdekében, mindig önzetlenül, fáradhatatlanul, kitüntetés, elismerés reménye és várása nélkül. Megelégedett azzal a becsüléssel, mely munkája nyomán fakadt s azzal a szeretettel, melyet mindig elfogulatlan, igazságos lelke váltott ki.

A posta és távirada hivatal személyzete reggel 8 órakor üdvözölte szeretett főnökét. A perc ünnepélyességét érezte mindenki. Schnitz Károly ellenzáros volt az ünnepi szónok, aki meleg, keresetlen szavakban fejezte ki azt a szeretetet, a melyet a személyzet főnöke iránt érez. Szavainak melegsége könnyet esalt minden szembe. Nyiry Károly válaszolt. Könynyezve köszöntem meg az üdvözlést, mely ékeesen tolmácsolja annak a szeretetnek, mely összeköti a főnök és a személyzet szívét.

Gyönyörű szavak voltak ezek, szívből jöttek s a szívhez szólottak. Szem nem maradt szárazon.

De a tulajdonképpeni ünnepség csak este volt, amidőn Kecskemét társadalmának vezetői össze gyűltek a Royalban, hogy ünnepeljék a jubilánst. A posta és távirada igazgatóság részéről megjelentek Gröber Béla igazgató, Mészáros, Bérczy tanácsosok s a környékbeli postahivatalok képviselőitében is többen megjelentek.

Az ünnepség fényes volt. Minden tekintetben méltó Nyiry Károlyhoz s érdemeihez s bizonyossága annak a megbecsülésnek és ragaszkodásnak, melyet a város társadalmá Nyiry Károly iránt érez.

○

Kecskemét, június 2.

— **Polgármesterek kongresszusa.** Miként azt már jeleztük is, a városok polgármesterei idei országos kongresszusukat június hó 22-én fogják megtartani Hódmezővásárhelyen. A kongresszus elnöke a pozsonyi polgármester már ki is bocsátotta a meghívókat a gyűlésre és a meghívó már Kecskemétre is megérkezett.

— **Személyi hir.** Görtler József vezérőrnagy ma délelőtt Kecskemétre érkezett s szemlést tartva a helyőrség felett ma délután visszautazott Budapestre.

— **Búcsüestéi.** A köztisztélet és szeretet megnyilvánulásának színhelye volt ma este a Kolossa féle vendéglő. *Volnhofer Ferenc* az osztr. magy. bank kecskeméti fiókjának főnökét ünnepelték Kecskemét és vidékének összes magán-pénzügyintézetének tisztviselői abból az alkalomból, hogy a derék tisztviselőt Kecskemétről Szombathelyre helyezték át. A banketten résztvettek Kecskemét, Fülegháza, Nagykőrös, Cegléd és az ebbe a kerületbe tartozó pénzügyintézetek tisztviselői és küldöttségei.

— **Evzáró ünnepély.** A kecskeméti k. r. főgimnázium ifjusága 1908 június hó 6 án délután 5 órakor a főgimnázium udvarán evzáró ünnepélyt rendez a következő programmal: 1. Suppe: Költő és paraszt. Nyitány. Előadja a Zenekar. 2. Gaudeamus Régi diákének Koessler átíratában. Előadja az Énekkar. 3. Ábrányi E. Mi a haza? Szavalják Bäcker György, Bárány György II. és Szabó Lajos VIII. o. tan.

4. Gounod-Alard D. Faust ábránd. Zenekar kísérettel előadja Pártos Ervin VIII. o. t. 5. Olaszdalok. Előadja az énekkar. 6. Peterdi S. Az orr. Szavalja Madgyesi Ferenc VIII. o. t. 7. Waldteufel: Szerenád-keringő. Előadja a Zenekar. 8. Tréfás magyar dalok. Előadja az Énekkar. 9. Pályázatok kihirdetése. 10. Induló. Előadja az Ének és Zenekar. — Kezdeté d. u 5 órakor. — Helyiség: a főgimnázium udvara.

— **25 éves találkozó** a főreáliskolában pünkösd szombatján, esti 6 $\frac{1}{2}$ órakor. Az intézetbe 1883 ban járt VIII. osztályos tanulók jelennek meg. A volt tanulók nevei: Fleischer Ignác, Fodor Zsigmond, Gyenes Antal, Szolub Ernő, Ikoties Sándor, Kiriák János, Krék Dagomir, Mura közy Béla, Péter Bernát, Pál Hugó, Rihocek Gusztáv, Rupnik János, Szakács Péter, Wachtel Fülöp, Weisz Mór. E 15 közül Fodor Zsigmond aradi mérnök ki-jelentése szerint már elhalt három. Megjöhete mind a többi tizenkettő? Akkori tanáraik közül elhalt dr. Dékány Ráfael, Virányi Ignác, dr. Willer József. A budapesti VI. ker. főreáliskolánál tanit Habina János, a nagyváradai főreáliskolánál tanit Szöke Gyula, Jászberényben gimnáziumi igazgató dr. Szombathy István. Kecskeméten tanitanak még Bóka Peter, Hanusz István, Holosnyay Ambrus, Hornyik József. Azon évben gyakorló tanárjelölt volt az intézetnél dr. Szántó Kálmán.

— **Gazdaifjak Kecskeméten.** A keszt-helyi gazdasági akadémiának tanulmányuton levő negyven hallgatója érkezik ma este fél nyolckor városunkba négy akadémiái tanár vezetése alatt. A kiránduló ifjak holnap délelőtt a város látnivalóit tekintik meg, délután pedig kirándulnak Szikrába.

— **A főreáliskola tornaversenye** június 4 én lesz a Talfája erdő tisztásán a következő programmal. 1. Délután 2 és fél órakor fölvonulás, fölállás a szabadgyakorlatokhoz. 2. A nemzeti himnusz el-éneklése. 3. Szabadgyakorlatok. 4. Elvonulás előtt a Szózat eléneklése. 5. Versenyfutás I—VIII. osztály között. 6. Versenyugrás VI—VIII. oszt. 7. Kötélhuzás I—II. oszt. 8. Fülel labda verseny. Ki vonulás az erdőbe reggel 6 és fél órakor gyalog, hazatérés este a 7 óra 38 perces vonattal.

TÁRCA.

A földrengésről.

Reng a föld... Valami roppant erejű, titkos kéz megmozdítja a szilárdnak vélt talajt lábaink alatt, tompa dübörgés reszkető hullámai száguldanak végig nagy mélységben az egymásra tolult rétegek közt, az épületek meginognak, a menyezet recseg, az edény csörömpölve verődik össze s a padlásról vakolat hull. Az embert pedig elfogja az ismeretlen félelemnek zibbasztó érzése! Nem több, mint félelem; iszonyatnak lehet talán a legtalálóbban nevezni azt a lesújtó hatást, melyet a föld ingása azoknak idegeire gyakorol, kik ritkán, vagy sohasem érezték még azt.

Városunk és környékének lakossága van most ilyen állapotban. A május hó 24 iki négyzeres földrengés s a 28 án, csütörtökön délelőtt fél 10 kor határunkon dél-északi irányban végigvonuló hatalmas hullámszerű mozgás méltán okoztak nagy izgatottságot, sőt félelmet a lakosság között, melynek legnagyobb része még soha életében nem tapasztalt effélet.

Kár egyelőre nincs nálunk; néhány háznál a fal megrepedt, egy-egy kémény bedől, de sem vagyonban, sem emberéletben jelentékenyebb veszteséget nem okozott ez a ritka, félelmes természetű tüne-mény. Az elmélet azonban mindenesetre méltán foglalkoztatja az a gondolat, hogy

mi okozta nálunk a földindulást s kell e ismétlésétől tartanunk?

A földrengés okai különbözők. Tengerparton vagy tüzhányó hegyekben bővelkedő vidéken a föld magvát képező tűz — a megolvadt közet és fémanyagok — okozzák. Valami nyiláson át a tenger vize nagy tömegekben tódul e roppant hőfokú s terjedelmű lángóceánba s a tüstént fejlődő gőz, meg a száz és ezerféle gázak óriási feszítő ereje megrázza a felette levő szilárd rétegeket és sokszor egész vidékek pusztulását okozza. Az ilyen vulkáni természetű földindulások gyakran hihetetlen erejűek, igazi hazájuk a Csendesóceán partmelléke és India, melyek — bár sok ezer mérföldre esnek tőlünk, — mégis sokszor legalább műsze-reink által érezhető áldozatai egy-egy heves kitörésnek.

De hát mi a nagy tengerektől nagy távolságban vagyunk. alföldi vidékünk s magyar hazánk, a tüzhányóktól messzemesse vannak; honnan van mégis a föld reszkető indulása, ijesztő hullámszáma nap-jainkban?

Á tudomány e kérdésre két újabb föltevessel felel. Ha nem vulkáni eredetű a földrengés, előidézheti még két másik ok. Az egyik a földalatti üregek nagy beszakadása, ami a mélységben munkáló víz műve; a másik a föld szilárd burkát képező közettömegek és földrétegek anyagi, vagy szerkezeti átváltozása, a mi térfogat változással jár. Mindkét esetben a mélyebb földrétegek helyváltozása, kiterjeszkedése vagy új irányu elhelyezkedése a föld színének megmozdításával jár, ami rövid lő-

késekben továbbá hosszú hullámszásokban forgó mozgásban vagy összrengésben nyilvánul.

A nálunk most jelentkező földrengésnek valószínűleg az *utóbbi körülmény az oka*. Vidékünk mélyen fekvő közettömegei szerkezeti átalakuláson mennek keresztül s ennek következtében az *egész magyar alföld már évezredek óta lassan süllyed*.

A fokozatos süllyedés idézi elő aztán a földrétegek közötti feszültséget, melyet azok újabb elhelyezkedéssel, *kinyújtózással* igyekeznek megszüntetni s e bizonyos mozdulás eredménye a felszín veszedelmes ingása.

Ha a tudományos világ e föltevése igaz, úgy a *rengések ismétlődése valószínű*.

El kell tehát készülvén lennünk, hogy a közeljövőben, esetleg néhány nap múlva vagy hosszabb idő, talán megint évtizedek multával újra megmozdul lábaink alatt a föld, újra halljuk azt a titokzatos, rémes morgást, mint a földalatti hatalomnak harci kiáltását; mely emberi kicsiny, semmi voltunkat hirdeti.

Attól azonban nem kell tartanunk, hogy veszedelmet előidéző ingások ismét történjenek; mert a mi földrengésünk természete ezt már meglehetősen bizonyossággal kizárja.

Jelnek mindenesetre komoly intelem a föld rázkódása, hogy e változásokkal teljes életben, semmi anyagi jóban ne bizony rendületlenül az ember, de meg a mi népünk előtt annyira becses — földben sem!

— **Kecskemét budapesti háza.** Április havi rendkívüli közgyűlés határozata szerint Kecskemét város tulajdonát képező háromemeletes házat e hó 28-án fogják eladni nyilvános önkéntes árverésen szabadkézből. A ház kikiáltási ára 455 ezer korona. Az árverésre zárt ajánlatokat is elfogadják.

— **Nagykörös saláta kivitele.** Az idén, jöllehet nagyon rossz időjárás volt salátára, mégis többet vittek ki Kőrösről mint a múlt évben. Míg ugyanis tavaly 321 waggon volt a kivitel, addig az idén 335 waggonnal vittek ki s mivel egy-egy kocsi átlag 15 métermázsát raktak, 5025 métermázsára tehető a városból elszállított saláta. Megkezdtek pedig a szállítást május elsején egy waggonnal, legnagyobb volt az elszállítás május 14-én, amikor 35 kocsi rakomány volt, az utolsó szállítmány e hó 23-án volt egy kocsi rakománnyal.

— **Milyen idő lesz?** Meteor annak idején jelezte, hogy május hónapban szárazság lesz. Sajnos a Meteor jövendölése bevált. A szomjúzó föld, kivált a mi vidékünkön alig kapott egy kis esőt. Junius hónapban sem kecsgettél valami jóval a gazdákat a Meteor. Azt mondja ugyanis, hogy Junius hónapban sok zivart várhatunk kevés esővel. Jobb volna pedig kevesebb zivatar és több eső. Ha a vetések elegendő nedvességet kapnának, az elmaradt vetések még megjavulnának. Így azonban megint inséges esztendőnek nézünk elébe.

— **Erdei kirándulás.** Szépen sikerült erdei kirándulást rendezett vasárnap a Kereskedő Ifjak Egyesülete a Talfai-erdőben. Délben eső is volt, de délután annál szebb idő volt, úgy, hogy az erdőbe kirándult igazán szép számú közönség a legvigabban és legkedélyesebben tölthette el a délutánt. A Kereskedő Ifjak Egyesülete most ismét jelét adta életrevalóságának, mi főképpen Ladányi László és Szeless Emil érdeme, kik a rendezőség élén mindent elkövettek a siker érdekében, mi még a legvérmesebb reményeket is fölülmulta.

— **Segélyezés.** A város által segélyezett 378 szegénynek ma osztotta ki Zimay Károly rendőrkapitány a pénzsegélyt. Személyenként kaptak 6–12 kor között. Kiosztásra került összesen 2692 kor. 92 fillér.

— **Marhavágás engedély nélkül.** Zilahi László gazdálkodó háza udvarán bejelentés, állatorvosi vizsgálat nélkül egy marhát vágott le és annak husát a piacon elárusította. Mivel a vágáshoz nem kért engedélyt és nem a közbiztonságért vágta le a marhát, megindították ellene a kihágási eljárást.

— **Lopás.** Kocsis János az irányában kesergett a városi rendőrség bünygyi osztályánál, hogy miután az éjjel nagyon be volt rugva s ennél fogva tudomása sines róla, hogy hol és ki, de valahol, valaki ellopta tőle 20 darab ezüst lajbigombját, ezüst óráját láncostul. A kára szegény Kovács Jánosnak 90 kor. A tettest természetesen keresik.

Mielőtt bevásárolna,

saját érdeke, hogy megtekintse ujdonságaimat kalapokban, nyakkendőkben és férfi divatcikkekben. Valódi olasz szalmakalapok és panamak! Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, még nem létezett óriási választékban

Perl Ferencnél,

Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalmazott nyakkendőtartó, dupla gallérokhoz nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Lövöldöző legények.

— Esküdtszéki tárgyalás. —

Kunszentmiklós úgy látszik kezd bevonulni a törvényszékre. Csak nemrégiben irunk két Kunszentmiklóson elkövetett gyújtogatásról, két rablásról ma pedig már az esküdtbírószéket foglalkoztatja két szentmiklósi legény, kik rablásnak minősített lopással vádolva állottak ma az esküdtszék előtt. Az esküdtbírószék elnöke dr. Stipl Károly, szavazó bírák Kiss Ferenc és Bárány Károly voltak. A vádhatóságot dr. Gyalokay Sándor, míg a védelmet dr. Iványosi Szabó László és dr. Mezey Pál képviselték.

A vádlottaknak az volt a bűnük, hogy még a tél folyamán Nagy Ferenc szentmiklósi legény társával Páli Józseffel összebeszélte, hogy mikép lehetne legegyszerűbb módon pénzhez jutni.

Abban állapotok meg, hogy befognak törni Tancos János szentmiklósi gazdához. Azért éjjel odalopóztak Tancosékhöz s a kamara ajtót beakarták törni. Tancosék azonban a zajra fölébredtek s a rablók üldözésére indultak. Menekülés közben azután Nagy Ferenc üldözőre vissza lőtt, de szerencsére senkit sem talált.

Ezért a tettükért vonta ma felelőségre Nagy Ferencet és Páli Józsefet a kecskeméti esküdtszék s dr. Gyalokay Sándor vád és dr. I. Szabó László, valamint dr. Mezey Pál védbeszéde után az esküdtek verdiktjökben mindkét vádlottat bűrsnek mondták ki, melynek alapján a bíróság vádlottakat 5–5 évi fegyházbüntetésre, melyből a vizsgálati fogságot kitöltöttnek vették, azonkívül 8–8 évi hivatalvesztésre ítélte. A védők semmiségi panaszt jelentettek be.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi június hó 2-án:

Születések: Magó János rk. Szikora Margit rk. Szatmári Erzsébet rk. Orbán Julianna rk. Nagy Rozália rk. Berta László rk. Baranyi Mária rk.

Halálozások: Kerekes József rk. 80 éves. Kun Ilona rk. 15 éves. Péter László rk. 1 hónapos. Labanc Ilona rk. 23 éves.

Birtokváltások.

Somodi János megvette Szabó Gyula II. t. 336 sz. házat 7900 koronáért.

Horváth János megvette Blaskovits Gyula X. tized 3. számú házat 5500 koronáért.

A máriavárosi rémdráma.

Vezenyi Mária haldoklik.

Mai számunkban megírtuk részletesen, hogy Varga Ferenc cserepező, aki vadházasságban élt Vezenyi Mária Mányi Jánosnéval, késsel féltékenységből összeszurkálta az asszonyt. Varga Ferencet már kihallgatták, aki azal védekezett, hogy ő részben önvédelemből, részben pedig feldühödött állapotában nyult a késhez.

A hirtelen harag ugye lehet hogy végzetessé válik majd egy a feldühödött emberre, mint az áldozatra.

A legújabb jelentés ugyanis úgy hangzik, hogy **Mányi Jánosné Vezenyi Mária állapota súlyosra változott és halála hamarosan bekövetkezhetik.**

A melián levő szurt seb, amely az első pillanatban jelentéktelennek és 20 napon belül gyógyulhatónak látszott, ma megváltozott és kétséget kizáróan megállapítható volt az orvosok által, hogy a **kés pengéje az erőteljes szurástól az asszony mellében nemesebb részeket is**

megsértett és nem lehetetlen, hogy a szerencsétlen asszony rövid időn belül a koporsóba jut.

A kórházban az orvosok mindent elkövetnek az asszony életének megmentéséért.

Varga Ferenc a félkezű szerencsétlen cserepező, aki az asszonyt leszúrta, egyelőre szabadlábban van, ha csak az asszony esetleges halála, után vagy a vizsgálóbíró intézkedésére nem helyezik vizsgálati fogságba. Erre azonban a jelen esetnél aligha lesz szükség.

Élő szárnyasok

szállítására mogyorófából

olasz minta után készített

baromfi ketrecek

darabonként 2 kor. 50 fill.

egységárért beszerezhetők Munkácson, a Hegyvidéki miniszteri kirendeltségnél.

Ad 13690/1908 sz.

Árverési hirdetmény.

Kecskemét th. város közönsége a tulajdonát képező s a Budapesten Veres Pálné utca (ezelőtt Zöldfa utca) 9 szám alatt levő **háromemeletes bérházat** a f. évi **junius hónap 28-ik napján** délelőtt 10 órakor tartandó **nyilvános szabadkézi árverésen** eladja.

Az árverés Kecskeméten, a mondott időben a városháza bizottsági termében lesz, melyre a venni szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy a kikiáltási ár 455,000 koronát tesz ki. Biztosítékul 50,000 korona teendő le készpénzben, vagy értékpapirokban. Szóbeli ajánlatokon túl az árverés megkezdéséig biztosítékkal ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a város polgármesteri hivatalában megtekinthetők, kívánatra postán is elküldhetők.

Kecskeméten, 1908. évi június 1-én tartott tanácsülésből.

Dr. Kiss György

Kada Elek

jegyző

polgármester.

Meghívás.

A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság felszámolás alatt

1908. évi június hó 6-ik napján

délután 4 órakor

a Központi Takarékpénztár helyiségében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésre

a t. e. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása.
4. A felszámoló bizottság javaslata a részvényeseknek a részvényük arányában kiosztandó végösszeg kiosztása napjának megállapítása.
5. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése.

Kecskemét, 1908. május 27.

Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság felszám. alatt.

Állandóan ingyen gépkiallitás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

raktárába megérkeztek a legkitünőbb **gyűjtőgépek**, különböző nagyságban.

Városföldjén, Szentkirályon, Nyirben gazdák által kipróbált

répa-, kukorica-, krumpli-, dinnye- stb. kapálógépek tartós jó minőségben.

Gyári telefon:
163.

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-úton, a Leszámitoló-Bank palotájában). ● ● ● ●

Nagy permetező vásár, egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Eladó vörös bor.

VIII. tized, Gólya-utca 55. sz. alatt

6831 igen jó 3-1

vörös bor van eladó.

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Barack-termés eladás.

Horváth Béla kir. táblai tanács-
elnök **máriahegyi szőlőbirtokán**

50 métermázsányi

barack-termés

eladó. — A termés megtekinthető
és a kapástól felvilágosítás szereshető
6630 naponként a helyszínen. 3-1

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk
2 villanyvilágítással berendezett lakással,

istálló, kocsiszin,

magtárak és számos melléképületekkel

egészben vagy részben

f. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett

kiadó.

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6556-6

A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli R.-társaság felszámolás alatt.

TARTOZIK.

Mérlegszámla.

KÖVETEL.

	Korona	fillér		Korona	fillér
Központi Takarékpénztárnak köve- telésükért	8496	—	Részvénytőke	100000	—
Felszámolási száml. (rész- vényeseknek kifizetve)	14160	—	Tartalékalap	4000	—
Veszteség- és nyereség-számlának veszteségért	81344	—			
	104000	—		104000	—

Veszteség- és nyereségszámla.

	Korona	fillér		Korona	fillér
Veszteség áthozat	80447	51	Kamat-számla befolyt ka- matokért	381	48
Üzleti költség-számlának költségeikért	254	53	Utánvétek számlája befolyt követelésekért	360	52
Adósok számlája kifizeté- süinkért	1316	32	Veszteség	81344	—
Kamat számla kifizetett ka- matokért	67	64			
	82086	—		82086	—

Kecskemét, 1908. május hó 26.

Fodor Miklós s. k.
felsz. biz. tag

Kardos József s. k.
felsz. biz. tag

Kovács Sándor s. k.
felsz. biz. elnök

Schiffer Ignác s. k.
felsz. biz. tag

Heller Jakab s. k.
felsz. biz. tag

Jelen Mérleg-, Veszteség- és Nyereség-számlát megvizsgáltuk és a könyvekben talált tételekkel egyezőknek találtuk.

Aszódi József s. k.
m. f. b. tag

Politzer Lipót s. k.
m. f. b. tag

Schmidt Ödön s. k.
m. f. b. tag